2021学年三（1）班温馨教室创建计划
营造一个舒适的班级环境，让温馨教室呵护每一个学生“快乐学习、幸福成长、全面发展”。让温馨教室支撑每一个课堂都焕发生命的活力和人文的光华。让温馨教室保障师生之间、生生之间和谐互动，共同发展。

1、绿化教室

建立卫生角，每天将劳动工具要摆放整齐，提醒学生：班级是我家，整洁靠大家的思想。美化要建立在整洁的基础上。所以首先要将班级中的劳动责任制贯彻落实。然后制定具体的值日表格，每人的值日任务都明确的写出来，贴在墙上，教室的地面每周用刷子刷两次，保证无黑点。每人负责自己周围环境卫生。多养几盆绿色的植物，每一盆花都有专人负责看管、浇水、施肥，责任到人，让每个孩子都养成热爱劳动、热爱环境的好习惯。

2、我的梦想

除了绿化教室，人文环境的美化也是必要的。让学生有梦想，有学习的动力和目标。我计划在班级中建立“我的梦想”，然后请每位同学将自己的梦想写在便面贴上，然后再用彩笔修饰,贴在墙上。

3、硕果累累

班级北墙设立“荣誉栏”将我班获得的荣誉证书张贴出来，鼓励班级学生，争取获得更多的荣誉。“班级之星栏”每周每小组评比优秀组员照片上墙，作为典范，激励全班同学。“安全栏”张贴安全标示和手抄报，加强同学们的安全意识。

4、巧手画

我班学生喜欢写字、画画，而且画得非常好，为了展示学生的特长，我就计划设计展示专栏。学生把自己的画图上颜色，剪下来，贴在上面，并注明姓名。

5、建立图书角

教室的左后角，设计成一个小小图书角，通过学生把自己家里的读过的书放到图书角，同学之间互相交流，既让学生读到了书，节省了钱，又体验到帮助同学的快乐，是一举多得的好事，从而培养了学生读书的兴趣。

评选每周之星

评选每周之星，让每位老师参与评选，从课堂表现、环境卫生、文明礼仪等多个方面评选，在自我评价和互相评价的过程中集体的荣誉感增强了，也让孩子学会了找别人身上的闪光点，在评选的过程孩子们学会了互相欣赏。

7、建立班级公约

上课要专心、做事要用心、待人要真心、作业要细心。这些常提醒着我们要做一民优秀的少先队员。

8、设立班级文化栏

这个专栏里标有班名、班徽、班训、班规、班风、班歌以及班主任老师的寄语。

三、构筑和谐班级氛围

(一)努力构建和谐的师生关系

1、微笑教育

大多数同学对班主任都有一种敬畏之情，要让学生能够在温馨的环境中愉悦地学到知识。教师要调整自己的情绪，把微笑带给学生，让学生的脸上也充满微笑。

2、激发兴趣

无论是上课也好还是布置作业也好都要做到精心设计，从学生的实际出发，尝试分层作业。真正做到减轻学生学习压力，激发起他们对学习的兴趣，营造浓浓的班级学风。

善用鼓励

运用语言、态势语、物品等不同的鼓励方法，让每一个学生体验成功，感受喜悦。

(二)建设良好的文化氛围

1、互帮互助

成立互帮互助小组，倡导学习上互相帮助，生活上互相关心,鼓励学生共同进步。

2、创建学生成长手册

我特别设计了学生成长手册，主要内容有：自我介绍、老师、家长的寄语、班级集体照、任课老师信息表、本学年我的奋斗目标、老师给家长的一封信、家长对老师说的话、本学年我读过的书，我的优秀作业、我的骄傲、我最得意的作品、班级活动记录等几个板块，让学生看到在各种活动中自己的表现，感受到生活的多姿多彩，学习生活的趣味十足。

(三)注重中队建设

1、班干部队伍建设

班级中的小干部职责明确，对班级中各项日常工作做好检查。定期召开班干部会议，对班级中出现的问题及时进行商讨。尝试干部轮换制，让每位学生都有机会参与班级管理，形成主人翁意识。

开展各项活动

积极参与学校组织的各项文体活动，鼓励班级成员全员参与，在活动中激发学生的集体荣誉感，形成班级凝聚力。同时在班级中受学生喜爱的活动，增进学生间的友爱之情。
