2021学年四（2）班温馨教室创建计划
创建温馨教室计划班级是学校进行教育教学工作的基本单位，而教室是班级学生日常学习和生活的重要场所。营造“温馨教室”，其实质就是增强班级的凝聚力，体现师生和谐、生生和谐。创建“温馨教室”应当体现以学生发展为本，同时能使每一个学生都感觉到学习和生活的快乐，每一个人都能在班集体的建设中发挥自己的潜能，成为这个班级真正的主人。在环境的布置上，既要体现人文关怀，又要体现学生成长的印迹。同时要构建和谐的师生关系，把对学生的爱体现在每一个细节上，受学生的喜爱，说到底，温馨教室就是要使学生感到有如家庭般的温馨。结合我班具体班情，因此，我班把温馨教室的创建分为三个步骤：一、集体讨论，勾画蓝图。班级的主体是学生，创建温馨教室本身也是为了学生。因此，如何来创建也应该听听学生的意见，而不是老师说了算。把创建温馨教室的目的和意义告诉学生，同时在班中开展讨论,例如：你喜欢怎样的教室？如果让你布置，你会怎样布置？你觉得教室里还缺少哪些东西？为什么你觉得这些东西很重要？教室应该是什么风格的？通过讨论，让学生设计出他们喜欢的教室环境，结合我们班以及学生的整体性格，勾画出适合我班特色的温馨教室的蓝图。                                                                                                    
2、 教室环境，大家美化。
 1.绿化教室 
美化要建立在整洁的基础上。所以首先要将班级中的劳动责任制贯彻落实。然后制定具体的值日表格，每人的值日任务都明确的写出来。班级管理也由这个小组统一管理。 
2.我的梦想 
除了绿化教室，人文环境的美化也是必要的。让学生有梦想，有学习的动力和目标。在班级外墙设计：美丽校园我的梦版块，让学生把自己的梦想与目标展现出来。 
3.硕果累累 
在黑板报的左边设立荣誉榜，将每个人的自画像进行张贴并挂上一个整理袋把三年级他们所取得的成果收集起来。
4.展示栏 
班级设计一块学生作品展示栏，让学生能把自己最优秀的一面展现给大家。 
班级建设可以说包含了许许多多的方面，其中较为重要的是师生关系建设、班级文化建设以及中队建设： 
(一)努力构建和谐的师生关系 
1．微笑教育 
大多数同学对班主任都有一种敬畏之情，要让学生能够在温馨的环境中愉悦地学到知识。教师要调整自己的情绪，把微笑带给学生，让学生的脸上也充满微笑。 
2．激发兴趣 
无论是上课也好还是布置作业也好都要做到精心设计，从学生的实际出发，尝试分层作业。真正做到减轻学生学习压力，激发起他们对学习的兴趣。平时的午休时间多让学生就作业进行讨论，营造浓浓的班级学风。 
3．善用鼓励 
运用语言、态势语、物品等不同的鼓励方法，让每一个学生体验成功，感受喜悦
（二）形成特有的班级文化 
1．建设良好的文化氛围 
   从教室的布置作为突破口，例如：黑板报、教室门口的绒板、教室内的学习园地以及墙上学生自己的书画作品等，对学生进行潜移默化的影响，而不是简单的说教。
2．争章评比 
根据学校设计的评比制度在班级内认真落实，让每个孩子都能主动的去进步。 
3．互帮互助 
在班级各项评比中尝试以小组为单位开展，倡导学习上互相帮助，生活上互相关心，鼓励学生共同进步。 
（3） 注重中、小队建设 
1．班干部队伍建设 
班级中的小干部职责明确，对班级中各项日常工作做好检查。定期召开班干部会议，对班级中出现的问题及时进行商讨。尝试干部轮换制，让每位学生都有机会参与班级管理，形成主人翁意识。 
2．开展各项活动 
积极参与学校组织的各项文体活动，鼓励班级成员全员参与，在活动中激发学生的集体荣誉感，形成班级凝聚力。同时在班级中开展受学生喜爱的活动，增进学生间的友爱之情。 
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