2021学年四（3）班温馨教室创建计划

张佳

“温馨教室”的创建是一件有意义的事。温馨教室的创建有着极其重要的作用，它在潜移默化中给了学生更多学习的动力和勇气。如何才算是温馨教室呢？温馨教室并不是说光从教室布置等硬件方面就能创建好的，还有很多软的地方，如师生关系、生生关系等。我想我们应该从软、硬件两方面着手，我们的教室要有温馨，舒适的硬环境（班级布置）建设，但更主要的是温馨，和谐的软环境（师生关系，班级文化等）建设。为了要营造这样一个载体，我制定了以下具体计划：
首先是硬环境的创建：

一、确立思想主题

我提出“民主温馨”作为温馨教室的思想主题。民主是什么？学生太小，不能彻底明白“民主”这个词的意思。我给了他们最浅显易懂的解释：就是你们自己可以决定班级的任何事情。对于孩子来说，什么事都能自己决定是多么美好的事情啊！他们当然会主动投身于班级集体活动中了。

二、教室环境整体风格的布置

教室环境的布置要确定整体统一的风格，可以结合某一特定的的时段或外界环境做出相应的设计，这样容易将学生从室外引入室内环境，不会引起过大的反差。比如说：上半学期，可以将教室氛围设计出春季万物复苏、花红柳绿的一派欣欣向荣的景象，这样容易给形成孩子一种朝气蓬勃，健康成长的精神暗示。如果是下半学期，可以设计与秋季有关的丰收喜悦的的事物，以督促孩子们在学习上通过努力摘取丰收的果实。教室布置不能够太过花哨，杂乱无章。

三、流动红旗角

流动红旗是学生每周最关注的事情，因为这可以检查班级一周的行为习惯，并且与班级的奖惩制度直接挂钩。因此我特意留出一个重要位置用来挂流动红旗，并放在教室显眼位置，让每个小朋友能时刻关注到流动红旗的存在。

四、班级事务栏

每周都会有一些大事，在班级事务栏里把下一周的大事写出来。比如，班干部会议、考试时间安排、体育活动或比赛等等，都可以写在班级事务栏里。这样可以使学生更加关心了解班级大事，部分自觉的学生会养成提前准备、做计划的好习惯。

五、中队园地

中队园地应该是一个丰富多彩的天地，是体现学生思想活动和实现梦想的天地。因此，我将学生的自己创作的绘画作品、手工制品、优秀作文、漂亮书写放进去。让学生学会欣赏他人，羡慕他人，才会有向美好的事物靠拢的动力。

六、争章榜

争章榜可以设计成一个严肃的阵地。第一个重要内容是班级班规。我将班级从五星奖的五个方面出发，详细规则都列出来，摆放在争章榜的头条，告诉小朋友们要时刻谨记班规，特别是用来时刻那些警示管不住自身行为的学生。

第二个内容就是每个月表现好的小朋友们的名字会更新在争章榜中，起榜样作用。表现欠佳的可以放在“期待进步”的行列，这样起到了督促作用。

七、黑板报

巧妙地利用黑板报可以起到很好的教育效果。板报内容要与学生的思想和社会动态紧密相连，最好让学生自己共同来设计商讨黑板报的内容，要能体现学生的心理活动。比如下半年教师节即将来临，黑板报的内容就可以设计一个版块：让每个学生写下最想对老师说的话，然后大家一起挑选一些精彩的话语，写到黑板报上。这样既体现了民主参与，也无形中进行了赞扬鼓励教育。

八、奖状栏

不管是团体活动还是个人比赛获了奖，都要及时当着全班同学的面宣布，然后一起把奖状贴到奖状栏中，这样可以创造一起享受成功喜悦的机会，学会分享他人的快乐，还可以提升集团荣誉感和自豪感。

九、生态角

不要忘了在教室增添一点生机。养几盆植物和一两条小金鱼就足够增加大自然的感觉，让氛围鲜活起来。一定要安排学生轮流换水和浇水，培养爱护小生命的责任感。

接下来是软环境的创建：

一、制定班规，倡导民主、温馨思想

    在日常行为习惯教育中教学生怎样做到民主团结，怎样使班级氛围温馨和睦。班级班规从五星奖的五个方面：礼仪星、育智星、体锻星、美育星、劳动星来规范学生的行为，制定符合班级情况的具体规定，在日常学习活动中渗透五星奖行为准则，监督学生形成良好的学习、行为习惯，培养健康的心理素质。

二、班级管理

班级管理要体现民主化管理。不要任何事老师说了算，做到有商有量。学生自己决定要做的事往往会做得更卖力更起劲，效果也会更好，老师只要起把关的作用就行了。

在日常管理中，要充分调动班干部的管理热情，培养民主化的班干部体系。他们才能更大范围地实现整个班级的民主。比如在班级大事的决议上，可以让班干部先商量做决定。在班级管理上，引导他们不能滥用职权，而要谦虚而公正。班干部犯错，要受到更严厉的批评与惩罚，这样才能服众。

除了老师和班干部，其他的学生要善于使用大众监督的作用，他们这个群体才最能体现出班级的民主化进程。我让他们来选举班干部，让他们来评价班干部的行为，让他们起到最强有力的监督作用，起身感受班级的民主风气。

三、奖惩制度

我制定了一套富于本班特色的“小月星”奖惩制度。结合学校五星奖的五个方面来制作学生评价表格，让班干部从礼仪、学习、作业、劳动、艺术等不同方面来记录学生的表现情况。每到月底，班干部将记录表上交给我，我经过分析总结给每个学生打星星（★）。如果得到流动红旗，就全班小朋友都加一颗星，体现全班共同努力的成果。我会公布出示奖惩结果，并且根据所得星星的数量再颁发不同等级的奖品。“小月星”奖制度能让学生清晰地看到自己的优点与某一方面的不足，并且有改进与努力的方向。

我相信，只要我用心去创建这个温馨民主的家园，坚持软、硬环境两头抓，我们的教室一定会成为师生学生心理和人格的健康成长的精神家园。

